

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 3 (1640) Суббота, 7 января 1956 года Цена 10 коп.

Свято выполнять колхозный Устав

Устав сельскохозяйственной артели — основной и высший закон колхозной жизни. Страгое его соблюдение, решительная борьба с нарушениями и нарушителями Устава является непременным условием организационно-хозяйственного укрепления колхозов, роста общественного хозяйства и благосостояния колхозников. Можно без преувеличения сказать, что только при точном выполнении Устава колхозы способны успешно выполнить задачи, поставленные Коммунистической партией по крутым подъемам сельского хозяйства.

За последние годы проведена значительная работа по укреплению колхозов. Однако сих пор не изжиты до конца нарушения Устава сельхозартели. Эти нарушения проявляются в различных формах: несоблюдение сроков созыва общих собраний колхозников, запущенность учета, самоличное разбазаривание председателями колхозов общественного добра, чрезмерно высокие затраты на административно-управленческие расходы и так далее.

В колхозах «Победа», имени Хрущева, «Большевик», имени Малenkova, «Красные соколы» и других за 1955 год проведено всего по 4—7 общих собраний, хотя их нужно проводить ежемесячно. Поэтому важные вопросы колхозной жизни зачастую решаются без участия основной массы колхозников, а председатели и правления колхозов не отчитываются на собраниях, перестают чувствовать свою ответственность перед колхозниками. В результате попираются демократические основы управления делами артелей.

Так, например, председатель колхоза им. Молотова т. Подхомутников за весь прошлый год ни разу не отчитывался перед колхозниками и без их ведома роздал бесплатно 4 коровы. Самолично расстранижирует общественное достояние и председатель колхоза им. Хрущева т. Селякин. Он направо и налево распределяет колхозные дома, скот, сельхозпродукцию. Дело дошло до того, что Селякин продал колхозную автомашину

Перед отчетной кампанией

В колхозах готовятся к отчетным и отчетно-выборным собраниям. В связи с этим при Усть-Сертинской МТС проведены инструктивные совещания с председателями колхозов, бухгалтерами и председателями ревизионных комиссий.

Секретарь райкома партии по зоне МТС т. Харитонов обратил внимание председателей

«ГАЗ-АА», причем значительно дешевле балансовой стоимости. Можно привести массу других фактов, свидетельствующих о том, что Селякин не признает уставных требований, и распоряжается колхозным карманом, как своим собственным.

Не изжиты факты захвата колхозных земель разными лицами и организациями; отдельные колхозные дворы вопреки Уставу незаконно расширяют приусадебные участки или содержат в личном пользовании излишнее количество скота. Во многих колхозах не упорядочено дело нормирования и оплаты труда колхозников, нет порядка в учете трудодней и распределении доходов, нарушаются финансовая дисциплина.

Все это происходит потому, что ревизионная работа во многих колхозах по существу отсутствует, ревизионные комиссии нерегулярно и поверхностно проводят ревизии, слабо горюются за учет и охрану общественной собственности колхозов. Контрольно-ревизионный аппарат МТС также не осуществляет должного контроля и руководства ревизионной работой в колхозах.

Состоявшаяся недавно сессия районного Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о мерах по ликвидации нарушений Устава сельхозартели в колхозах района, потребовала от директоров МТС, председателей сельских Советов, колхозов и ревизионных комиссий покончить с фактами нарушений колхозного Устава, навести образцовый порядок в этом деле. Органы прокуратуры и суда также обязаны усилить борьбу с нарушениями Устава сельхозартели, виновных привлекать к ответственности, стоять на страже интересов государства и колхозов.

Долг всех сельских парторганизаций — постоянно держать в центре внимания вопросы соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. От этого в решающей степени зависят наши успехи по дальнейшему организационно-хозяйственному укреплению колхозов, воспитанию руководителей колхозов и колхозников.

Учеба помогает в труде

Руководящие работники и рядовые колхозники сельхозартели им. Малenkova овладевают агротехническими знаниями. Работает две группы по 30 человек, которыми руководят агроном т. Андреева и зоотехник т. Ворфоломеева. Занятия проходят регулярно два раза в неделю. Аккуратно посещают занятия и председатель колхоза т. Мурашкин.

Зоотехнические занятия проводятся в красном уголке на МТФ (зав. фермой т. Зелинский). Учеба помогает животноводам в борьбе за повышение продуктивности скота. За первые три месяца текущего сельскохозяйственного года (на 1 января) надой молока в среднем на фуражную корову составил 160,4 литра — на 5 литров больше, чем за этот же период прошлого года.

Лучших результатов в соревновании за достойную встречу XX съезда Коммунистической партии добиваются доярки т. Шнейдер, Цееб и другие. Передовой доярке ежедекадно вручается красный вымпел.

Г. Игнатьев.

С ремонтом не спешат

Современный и доброкачественный ремонт машино-тракторного парка — важнейшее условие успешной деятельности МТС в период полевых работ. Это истина, не требующая особых доказательств.

Но в В-Чебулинской МТС забыли об этом и не спешат с ремонтом тракторов и сельхозинвентаря. Здесь не выполнен план четвертого квартала. Из плана 39 тракторов отремонтировано всего лишь 30, а по ремонту комбайнов квартальное задание выполнено только на половину.

Отставание на ремонте некоторые из руководителей МТС, в том числе главный инженер т. Галеев, пытаются объяснить отсутствием средств на запасные части. Но это не основная причина. Руководители МТС упустили главное — свое временную подготовку мастерских к зимнему сезону, не сумели правильно организовать труд механизаторов, повысить уровень технической культуры.

Социалистическое соревнование существует формально. На Доску показателей занесены рабочие, которые в течение декабря выполняли дневные задания на 110—229 процентов. Если судить по этим показателям, то можно подумать, что месячный план по МТС выполнен не менее как на 150 процентов. А на самом деле это далеко не так. Что же за причина? Зав. МТС тов. Пачгин говорит, что на Доску показателей занесены только люди, перевыполняющие нормы.

В декабре 1955 года стенная газета обращала внимание руководителей МТС на допущение брака в ремонте тракторов отдельными механизаторами. Газета писала: «Михаил Фисенко работал на сборке мотора «СТЗ-НАТИ» № 65, регулятор поставил без подшипника. После Фисенко зачастую всю работу приходится переделывать. Тракторист Гофман перед установкой не проверил

♦♦♦

ПО СССР

Начался всесоюзный фестиваль сельскохозяйственных фильмов

В стране начался всесоюзный фестиваль сельскохозяйственных фильмов. На сельских экранах демонстрируется более 120 научно-популярных и документальных картин. В их числе — фильмы, пропагандирующие опыт передовиков сельского хозяйства, работу лучших колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций, прогрессивные способы выращивания различных культур. Многие картины в простой и доступной форме расскажут колхозникам и работникам МТС и совхозов, как наиболее выгодно и скоро строить животноводческие помещения, механизировать трудоемкие процессы на фермах, повышать продуктивность животных. Ряд фильмов познакомят зрителей с новыми достижениями агробиологической науки и работой советских ученых, а также с деятельностью советских патриотов, занятых освоением целинных земель.

В фестивале сельскохозяйственных фильмов примут участие новаторы сельского хозяйства, агрономы, зоотехники, механизаторы, ученые. Перед началом сеансов они выступят с лекциями и беседами по наиболее актуальным проблемам сельского хозяйства. Фестиваль продлится до 1 мая. (ТАСС).

Эффективность крупных механизированных птицеферм

Созданная в колхозе имени Сталина, Ново-Александровского района, Ставропольского края первая в Союзе крупная механизированная ферма с клеточным содержанием птицы за год принесла колхозу значительные выгоды. Производство яиц увеличилось до двух миллионов штук — в три раза больше, чем в 1954 году.

Сконцентрировав 20 тысячнесушек в одном корпусе, животноводы улучшили содержание и кормление птицы, сократили административный персонал. За каждый птичник закреплено 1800—2000 несушек.

В начале этого года на ферме войдут в строй еще два корпуса, что позволит увеличить валовой сбор яиц в 7—9 раз против 1954 года.

Инициатива колхоза имени Сталина нашла широкую поддержку в районе. (ТАСС).

Новые суда для речного флота

Речной флот страны пополняется пассажирскими и грузовыми судами. За годы пятой пятилетки на Волге, Днепре, Аму-Дарье, Иртыше и других водных магистралях начали курсировать несколько сот новых пароходов, теплоходов, буксировщиков.

Строительство речных судов намного возрастет в шестой пятилетке. Только речники Волжского объединенного пароходства получат в ближайшие 1,5—2 года более 30 грузовых теплоходов мощностью в 800 лошадиных сил каждый. Пассажирские пароходы и теплоходы «Сидор Ковпак», «Александр Корнейчук», «Стремительный», «Зоркий» и другие будут направлены в Московское речное пароходство. (ТАСС).

На Ангаре

Строить крупнейшую в мире Братскую гидроэлектростанцию со всех концов Советского Союза прибыли тысячи рабочих и специалистов. Энтузиасты покорения сибирской реки Ангары за короткий срок построили на берегу реки жилые дома общей площадью около двадцати тысяч квадратных метров, сдали в эксплуатацию первую линию водопровода, выстроили два вместительных магазина, поликлинику, школу-девятилетку, столовую и ряд других культурно-бытовых учреждений. В поселке Падун при клубе организована библиотека, которую посещает более 300 читателей.

На снимке: библиотекарь Н. Елинская за выдачей книг. Слева — преподаватели Падунской средней школы Е. Мамина, Л. Курилова и слесарь А. Соколов.

Фото М. Минеева.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитколлектив не работает

Идя навстречу своему XX съезду, Коммунистическая партия мобилизует трудящихся города и деревни на достижение новых успехов в борьбе за дальнейшее развитие промышленности и крутой подъем сельского хозяйства. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы постоянно укреплять связи с массами, быть подлинными вожаками масс в развернувшемся всенародном социалистическом соревновании в честь съезда.

Большую роль призваны сыграть агитационные коллектизы, созданные при первичных парторганизациях. Долг каждого агитатора — коммунист он или беспартийный активист — всегда быть в массе трудящихся, терпеливо и настойчиво разъяснять политику нашей партии и правительства, очередные хозяйственные задачи.

К сожалению, отдельные парторганизации не осуществляют настоящего руководства и контроля за деятельностью своих агитколлективов, а поэтому они еще не отрешились от кампаний в работе. Например, партийная организация Н-Кийского балластного карьера совершило устранилась от руководства агитационно-массовой работой среди коллектива рабочих и населения.

Секретарь парторганизации Клещинин очень мало интересуется работой агитколлектиза, редколлегии стенной печати и не уделяет никакого внимания наглядной агитации. При планировании партийной работы он не намечает каких-либо мероприятий по устранению тех или иных недостатков в постановке агитации. В результате агитаторы не проводят бесед на производстве и среди населения, стенная газета и боевые листки не выпускаются. На территории карьера нет лозунгов и плакатов. Единственный культурный очаг в поселке — красный уголок, где размещена и библиотека, не работает.

Не случайно в рабочем коллективе появляются проповедники религии. Например, молодой рабочий Гусаков увлекся систематическим чтением религиозной литературы, к чему привлекают и других. Но парторганизация проходит мимо таких фактов и не принимает мер к усилению идеологической работы.

Устранение отмеченных недостатков позволит парторганизации и администрации карьера успешно справиться соостоящими перед коллективом задачами, ликвидировать допущенное отставание по выполнению графика ремонта экскаваторов и других механизмов.

М. Чуканов.



Читальный зал Владивостокской городской партийной библиотеки регулярно посещают слушатели вечернего университета марксизма-ленинизма. Здесь занимаются также студенты высших учебных заведений города.

На снимке: в читальном зале партийной библиотеки. Фото Н. Назарова.

Фотохроника ТАСС

Стоять на страже социалистической собственности

Коммунистическая партия воспитывает граждан нашей страны в духе заботливого и бережного отношения к социалистической собственности. Поглавляющее большинство советских людей считают своим долгом охранять и укреплять социалистическую собственность, которая является основой благосостояния трудящихся, источником богатства и могущества Родины.

Сторож колхоза «Заря» Ивановского сельсовета Афанасенко Владимир Афанасьевич, находясь на посту 22 декабря 1955 года, во втором часу ночи предотвратил кражу семенного зерна. Группа жуликов в составе Бомбардирова, Юрченко, Муравьева и двух братьев Самойловых из гор. Мариинска на пяти подводах подъехали к перевалке и уже успели насыпать куль овса. Но, будучи замеченными сторожем, пытались бежать. В настоящее время они арестованы и привлечены к уголовной ответственности по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 4 июня 1947 года.

Этот случай говорит о том, что у отдельных лиц еще сохранились пережитки капитализма в сознании. Люди, подобные тем, что пытались совершить кражу в колхозе «Заря», теряют облик советского человека, становятся на путь посягательства и воровства государственного и общественного имущества.

Поэтому охрана социалистической собственности — долг каждого советского гражданина.

Г. Баканов,

начальник милиции.

Развитие радиофикации

В январе 1956 года силами районной конторы связи будут вновь и полностью радиофицированы колхозы «Путь к коммунизму» и «Земледелец». Работы по переоборудованию линий и радиоточек начались. При этом используется новая аппаратура — радиоузел дистанционного питания, уже испытанный в наших условиях (в колхозе «Трактор») и показавший хорошие результаты. Новшество состоит в том, что радиопередачи ведутся по телефонным проводам с посредством усилителя высокой частоты.

Тиражи по займам в 1956 году

Министерством финансов СССР утвержден следующий план проведения тиражей по займам в 1956 году.

Второй государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР: 22 января — 17-й тираж выигрышей, 22 июля — 18-й тираж выигрышей и 21 октября — 5-й тираж погашения.

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР: 26 февраля — 15-й тираж выигрышей, 12 августа — 16-й тираж выигрышей и 11 ноября — 4-й тираж погашения.

Четвертый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР: 18 марта — 13-й тираж выигрышей, 5 августа — 14-й тираж выигрышей и 9 декабря — 3-й тираж погашения.

Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР: 29 апреля — 11-й тираж выигрышей, 14 и 15 октября — 12-й тираж выигрышей и 2-й тираж погашения.

Государственный 2% заем 1948 года: 10 июня — 17-й тираж выигрышей, 16 и 17 — 18 декабря — 18-й тираж выигрышей и 5-й тираж погашения.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года): 4 марта — 9-й тираж выигрышей, 16 и 17 сентября — 10-й тираж выигрышей и 1-й тираж погашения.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года): 20 мая — 7-й тираж выигрышей и 30 декабря — 8-й тираж выигрышей.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 года): 6 мая — 5-й тираж выигрышей и 2 сентября — 6-й тираж выигрышей.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года): 22 апреля — 3-й тираж выигрышей и 26 августа — 4-й тираж выигрышей.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года): 15 июля — 1-й тираж выигрышей и 18 ноября — 2-й тираж выигрышей.

Государственный 3% внутренний выигрышный заем: 30 января — 49-й тираж выигрышей, 30 марта — 50-й тираж выигрышей, 30 мая — 51-й тираж выигрышей, 30 июля — 52-й тираж выигрышей, 30 сентября — 53-й основной и 9-й дополнительный тиражи выигрышей, 30 ноября — 54-й тираж выигрышей.

Место зоотехника — среди животноводов

В сельхозартели «Трактор» большое общественное животноводство. Здесь хорошие скотные дворы, имеется запас кормов, но продуктивность животных в зимние месяцы низкая.

Причиной этого служит то, что с животноводами не проводится зооветчеба и многие из них не знают, как правильно ухаживать за скотом.

Зоотехник колхоза тов. Гроховский бывает на ферме один час в сутки: вечером поздно или утром рано. Появляется он здесь в качестве контролера. Придет, покричит и уходит, а помочи никакой

не оказывает. Тов. Гроховский не знает, сколько расходуется кормов, хотя у него составлен рацион. Он не присутствует ни при кормлении, ни при поении животных. Все это приводит к тому, что корма расходуются неправильно и это сказывается на продуктивности скота.

Правление колхоза надо потребовать от зоотехников тов. Гроховского, чтобы он больше времени находился на ферме и был организатором среди животноводов.

Группа животноводов.

Международный обзор

За дальнейшее упрочение мира

Истекший год был годом активной и успешной борьбы миролюбивых сил за упрочение мира. В выступлениях на сессии Верховного Совета СССР и в новогодних заявлениях руководящие деятели Советского Союза подвели итоги богатого событиями 1955 года, показав, какую огромную роль сыграла наша страна в обеспечении определенного перелома в напряженной международной обстановке, сложившейся за последние годы. Зарубежная печать отмечает, что выступления советских руководящих деятелей были проникнуты уверенностью, что 1956 год принесет народам новые успехи в борьбе за упрочение мира, дальнейшей разрядку международной напряженности и плодотворное сотрудничество между народами.

Первые дни нового года подтвердили полную обоснованность таких надежд. В числе наиболее крупных событий, происшедших в эти дни на международной арене, следует упомянуть появление на мировой географической карте нового государства — Республики Судан.

Расположенная в северо-восточной части Африки, эта страна, занимающая 2,5 млн. квадратных километров с населением около 9 млн. человек, богата хлопком, скотом и многими полезными ископаемыми. На протяжении многих десятилетий Судан, находясь формально под совместным управлением Англии и Египта, фактически являлся английской колонией. В течение многих лет суданский народ вместе с народом Египта вели упорную борьбу против колонизаторов. 1 января Суданский парламент официально провозгласил свою страну независимой республикой. Вопреки желаниям империалистических кругов, правительство Судана заявило, что будет проводить политику нейтралитета и что его внешняя политика будет соответствовать политике Египта и других арабских стран, которые не связали себя участием в пактах. Независимость Судана признал ряд стран; одним из первых признал ее Советский Союз. Советское правительство выразило уверенность в том, что провозглашение независимости Судана, а также установ-

ление дипломатических отношений между СССР и Суданом будет способствовать развитию международного сотрудничества, укреплению всеобщего мира и дружбы между народами.

Важным международным событием, произошедшем в первые дни нового года, явилось и открытие прямого железнодорожного сообщения Москва — Улан-Батор — Пекин. Это стало возможным благодаря завершению сооружения на территории Монгольской Народной Республики железной дороги, пересекающей страну с севера на юг. Прямое железнодорожное сообщение Москва — Улан-Батор — Пекин будет служить мощным фактором дальнейшего укрепления экономических и культурных связей между СССР, МНР и КНР.

Ярко проявилась воля народов к миру и демократии в результате происходивших во Франции 2 января выборов в Национальное собрание (парламент). Выборы принесли крупную победу Коммунистической партии Франции. За ее кандидатов и за ее программу общественного прогресса и мира голосовало пять из половиной миллиона избирателей — на 415 тысяч больше, чем на прошлых выборах, проходивших в 1951 году. Несмотря на манипуляции реакционных

правительство народного фронта, способное проводить такую политику, которую потребовало большинство избирателей на только что состоявшихся выборах.

Однако реакция, напуганная результатами выборов, стремится помешать такому ходу событий и спешит сколотить блок правых партий и группировок, чтобы сохранить власть в своих руках. К этому их побуждают также реакционные круги в некоторых других странах, которые очень недовольны результатами выборов во Франции. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что в США результаты французских выборов вызвали «уныние».

Но все миролюбивые люди дают иную оценку результатам французских выборов. Мнение миролюбивой общественностибедительно выразила английская газета «Дейли уоркер». «Французские избиратели», — пишет газета, — сделали большой шаг вперед в борьбе за мир, социальный прогресс и прекращение колониальных репрессий».

Первые дни нового года ознаменовались крупными достижениями сил мира и прогресса.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ.